	ІІІ етап
Всеукраїнської учнівської олімпіади
з екології  2022-23 н.р.
Теоретичний тур 10 клас
Завдання групи А
(правильним може бути тільки один варіант відповіді) - 1 бал

1.Від жорсткого ультрафіолетового випромінювання живі організми захищає:
а)водяна пара
б)хмари
в)озоновий шар
г)азот

2.Найбільша кількість речовин, що забруднюють біосферу, припадає на:
а)підприємства хімічної і вугільної промисловості
б)сільське господарство
в)побутову діяльність людини
г)транспортні засоби

3.Який теперішній газовий склад атмосфери?
а)О2 – 21 %, N – 78 %, СО2 – 0,03 %
б)О2 – 22 %, N – 80 %, CO2 – 0,03 %
в)O2 – 18 %, N – 81 %, CO2 – 0,03 %
г)O2 – 24 %, N – 75%, CO2 – 0,03 %

4.Яка різниця між хижацтвом та паразитизмом?
а)різниці нема
б)паразит зацікавлений у довготривалому використанні хазяїна
в)хижацтво - спосіб добування їжі
г)в обох типах взаємовідносин помітне зміщення точок максимальних чисельностей

5.Завдяки тому, що густина повітря низька, виникла анемофілія. Це – 
а)поширення за допомогою вітру
б)запилення за допомогою вітру
в)коливання за допомогою вітру
г)плавне опускання на землю

6.Які організми будуть утворювати другий трофічний рівень в пасовищному харчовому ланцюзі?
а)первинні консументи 
б)вторинні продуценти
в)вторинні консументи
г)первинні деструктори

7.Топічні взаємодії між представниками різних видів живих істот виникають тоді,
а) коли  один вид поїдає інший (або живі особини або продукти їхньої життєдіяльності)
б)коли один вид є місцем поселення для іншого
в)коли один вид бере участь в розповсюдженні іншого виду
г)коли один вид застосовує інший вид для будівництва гнізд, житла, схованок

	8.За ступенем адаптації рослин до умов крайнього дефіциту тепла можна виділити наступні групи:
а)морозостійкі та жаростійкі
б)нежаростійкі та жаростійкі
в)теплолюбні та холодолюбні
г)холодостійкі і морозостійкі

9.Своєрідне фізіологічне пристосування до температури середовища, яка перевищує адаптивні можливості організму називається:
а)криптобіоз
б)витривалість
в)анабіоз
г)термостійкість

10.Як називається тип біотичних відносин між тиграми і гієнами, акулами і рибами-прилипалами?
а) квартиранство 
б) паразитизм
в) нахлібництво
г) міжвидова конкуренція

11.Яким  умовним символом позначають протокооперацію?
а) -0
б) +0
в) ++
г) +-

Завдання групи Б
(вставити відповідь,знайти відповідніст, термін) - 2 бали
12.Німецький вчений (вказати прізвище)………. у 1866 році у праці «Всезагальна морфологія організмів» вперше вжив термін «екологія» і наповнив його змістом.
13.Встановіть відповідність між назвою екологічного чинника і класифікаційною групою до якої він належить:

	Фізичні
	Екологічні чинники
	Хімічні

	
	а) тепло
б) хімічний (алелопатичний) взаємовплив між рослинами 
в) світло
г) солоність води
д) наявність важких металів у грунті
е) вологість
	


14.Умови існування в середовищі – це…

Завдання групи В
(розв’язати задачу) - 3 бали

15.Розрахуйте, скільки знадобиться фітопланктону, щоб виріс ведмідь масою 300 кг (харчовий ланцюг: фітопланктон – зоопланктон – дрібна риба – лосось – ведмідь), враховуючи, що на кожному трофічному рівні завжди поїдаються тільки представники попереднього рівня.


	ІІІ етап
Всеукраїнської учнівської олімпіади
з екології  2022-23 н.р.
Теоретичний тур 11 клас
Завдання групи А
(правильним може бути тільки один варіант відповіді) - 1 бал
1.До збільшення яких захворювань веде руйнування озонового шару? 
а)шлунково-кишкового тракту
б)серцево-судинної системи
в)шкіри
г)органів дихання

2.Коливання температури водного середовища проходить повільно:
а)із-за високої теплоємності води
б)за рахунок великого вмісту солей металів
в)тому, що водне середовище велике по об'єму
г)тому, що вода густо заселена організмами

3.Чим ініціюється загальний кругообіг води?
а)сонячною радіацією
б)рухом повітряних мас
в)рухом води
г)дезюкцією материків

4.Коменсалізм буває у вигляді: 
а)взаємної терпимості 
б)конкуренції
в)навмисного зла заподіяного одним організмом іншому
г)квартиранства

5.Раціональне природокористування передбачає:
а)діяльність організму, спрямовану на  задоволення потреб людства
б)діяльність, спрямовану на науково обгрунтоване використання, відтворення та охорону природних ресурсів
в)видобуток і переробку корисних копалин
г)заходи, що забезпечують промислову і господарську діяльність людини

6.Чому на океанічних островах виникли безкрилі форми птахів?
а)у них немає природних ворогів, і нема потреби злітати, щоб врятуватись
б)живуть на малій території, нема потреби швидко пересуватися у польоті
в)при підйомі в повітря їх зносить сильний вітер
г)відсутність крил – це економія ресурсів в умовах браку живлення

7. Назвати прізвище українського вченого, який розробив вчення про «ноосферу»:
а) В. Вернадський 
б) В. Кучерявий
в) Г. Білявський
г) С. Стойко
[bookmark: _GoBack]
	8.Яким чином фосфор з біомаси морських організмів може потрапити на суходіл?
а)через ланцюг риба-іхтіофаги
б)фосфор не може потрапити на суходіл
в)через вилужування та поверхневий стік
г)внаслідок мінералізації

9.Яке із запропонованих визначень біосфери є невірним?
а)біосфера це сукупність частин атмосфери, літосфери та всієї гідросфери
б)біосфера це оболонка Землі заселена живими організмами
в)біосфера це окремі ділянки суші планети Земля
г)біосфера це сукупність екосистем планети Земля

10.Конкуренція  у природних умовах між близькоспорідненими видами веде до:
а)загибелі одного з конкуруючих видів
б)розходження екологічних ніш конкуруючих видів
в)процвітання одного і пригнічення іншого виду
г)загибелі обох конкуруючих видів

11.Чим представлена космічна речовина в біосфері?
а)астероїдами
б)кометами
в)метеоритами
г)камяним вугіллям

Завдання групи Б
(вставити відповідь,знайти відповідніст, термін) - 2 бали
12.У біосфері Землі існує (вказати цифрою) …… типи середовищ існування для живих істот.
13.Ресурси, що  нижче наведені, розділіть на пластичні та енергетичні: 
	Пластичні
	Ресурси
	Енергетичні

	
	а) вуглеводи
б) сонячний спектральний склад 
в) тепло, що надходить від батареї
г) жири
д) тепло, що утворюється при розщепленні бурої жирової тканини
	



14. Національний природний парк -…

Завдання групи В
(розв’язати задачу) - 3 бали

15.Розрахуйте площу ділянки степу, необхідного для нормальної життєдіяльності орла масою 5 кг, якщо продуктивність 1 м2 території становить 200 г рослинної маси. Запропонуйте свій варіант харчового ланцюга з 4-х ланок.




